

Jobb munkával készülünk a Béke-Világtanács ülésére

Egyre több üzem teszi magáévá a debreceni Járóműjavító kezdeményezését s nap, mint nap újabb felajánlásokat tesznek a dolgozók. A dolgozók tisztában vannak azzal, hogy munkájukkal is a békét védik.

A 61/1 Építőipari Vállalat Bőszörményi-úti építkezése és a 31/2 Építőipari Vállalat Erzsébet-úti építkezése párosversenyben állnak egymással. Május 17-ig a 31/2 Erzsébet-úti építkezése lett az első.

A 61/1 Építőipari Vállalat Bőszörményi-úti építkezése is csatlakozott a Járóműjavító kezdeményezéséhez. A dolgozók újabb vállalásokat tettek június 15-ike, a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére. Ezen az építkezésen kedden kimagasló eredményt ért el a Harangi kőműves brigád 176, a Geréb kőműves brigád 158, a Murvai betonozó brigád 180, a Béke állványozó brigád 171 százalékos teljesítéssel.

Most a 61/1 Bőszörményi-úti építkezésén és a 31/2 Erzsébet-úti építkezésén a dolgozók elhatározták, hogy a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére csatlakozásra szólítják fel a Gördülécsapágygyári építkezés dolgozóit.

A Tatarozóvállalat Gördülécsapágygyári átképzés üzem építkezésének dolgozói május 17-re tett felajánlásukat teljesítették. A vállalat 14.368 forint helyett 22.990 forintot teljesített. Szép eredményt ért el a Mike kőműves brigád, amely a 125 százalékos helyett 150, a Gönczi segédmunkás brigád a vállalat 155 százalékos helyett 233, a Botos segédmunkás brigád a 150 százalékos helyett 190 százalékosra teljesítette május 17-ig felajánlását. A dolgozók azonban tovább fokozták a versenyelendületet s a brigádvezetők röpgyűlésen újabb felajánlásokat tettek.

A Dohánygyár dolgozói röpgyűlést tartottak. Ezen a röpgyűlésen a dolgozók újabb felajánlásokat tettek a Béke-Világtanács budapesti ülésének megünneplésére. A dohánygyár dolgozói vállalták, hogy 1 százalékkal emelik teljesítményüket, 91-ről 95 százalékra javítják minőségüket.

Pálea Géza vágós a vállalt 114 százalékos helyett tegnap 11 óráig már 123, Sándor Lajosné 111 helyett 123, Bálkai Ferencné 115 százalékos helyett 117, Molnár József 114 helyett 117 százalékosra teljesítette normáját. De ugyanilyen lendülettel harcol a Dohánygyár összes dolgozója, hogy minél többet, minél jobban termeljen, kevesebb legyen a selejt, a gépek állási ideje, hogy tervek teljesítésével az öt éves terv időelőtti befejezését s élet-színvonaluk emelkedését, a szocializmus mielőbbi megvalósítását segítsék elő.

AZ ÁTALAKÍTOTT TÁJ

Írta: I. Kononyenko

Autóink kikanyarodtak abból a majorságból, ahol mostanáig voltunk. Este van, barátságosan csillagnak mögöttünk a hátrahagyott házakak fényei. Rálé-
rünk az útra, amely egy erdőszáv mentén halad, olyan szabályosan, mint egy kifeszített húr.

— Erre közelebb van a Sztálin kolhoz — mondja a sofőr.
Most lejött következik. Távoli motorberregést hallunk. A távolból hernyóalaps traktorok lámpáinak fénye villan elénk.

Egy faház tornáca előtt állunk meg. A házon antenna van. Megérkezünk a Sztálin kolhoz igazgatóságához.

Szergej Jefimovics Zaharov kolhozelnök, a Szocialista Munka Hőse épp az imént tért vissza a Veszelovszkából, ahol a kolhozok villamosítását tárgyalták meg a kerületi pártbizottság értekezletén.

A szovjethatalom évei alatt az egykori „halott vidék” teljesen megváltozott. A Kommunista Párt akaratából, az elsődrendű technika és a kollektív munka áttalaktotta a sivár, terméketlen pusztaságot. Azon a tájon, ahol valaha csupán gyom termett, ahol egykor úrgék fűtlyentgetek és sirt a levegőben sztyeppes sasok lebegtek, ma már dúsan terem a föld.

A Volga-Don csatorna sok újat nyújt a kolhozoknak. A veszelovszki mezőkön is megkezdtek az öntözéses gazdálkodást, miután megépült a kerületben a víztorló. Ennek hossza meghaladja a 110 kilométert, szélessége 4—7 kilométer. Kétféle méter víz jár a „Veszelovszki tengerbe”. A durvasztógáton vízierósművet létesítettek, ennek áramát sok munkálgényes folyamatosan villamosítanak a mezőgazdaságban.

A kolhoz jövedelme tavaly meghaladta a kétféle millió rubelt. Mind a munkálgényes fejében a pénzben felült hat kilogramm gabonát, továbbá más termelvényt is kap-

tak a kolhoztagok. Nézzük például Filip Petrovics Beszcepin családját. Ők ötven mássa gabonát, pénzt és még sok egyéb terméket kaptak. Ivan Maximovics Lazisev fogadóznak három gépkocsin kellett elszállítania a gabonát. Ugyanúgy Praszkojva Iljusinának is. De minden egyes kolhoztagról elmondhatjuk, hogy bőség van házában.

Kiváló eredményt értek el az állattenyésztésben is. A terv szerint csak 1750 darabra kellett volna növelniük a szarvasmarha-állományt, de már most több mint 2000 darab tehene van a kolhozban. A tehenészetben bevezették a villamos fejtést, a juh-tenyésztésben a villamos nyírást.

A felszántatlan sztyepperészen pedig megsokszorozódnak a kintűnő doni mezekek, növekedni fog a juhállomány is, ami különösen kívánatos a főmunkálgényes mérnöki fajtánál, mert az igénytelen és nagy hasznú, hozó fajta. De gondoljuk el, milyennek lesznek a veteményeskertek majd akkor, ha működnek már a villamosszivattyúk és a kerteket a Mangicsba vezetett doni vízzel öntözik! Ez az egykor hajótlan terület most minden növényzetet elpusztított, most hajózhatóvá tettek és megfeszítették a víz alatti mássá vált útra, ömlőzésre egyaránt.

Miközben a síkságon végig húzó erdők susogását hallgatjuk, arra gondolunk, hogy a jövőben ezek között a tölgy-, kőris-, jászor- és hársligetek között gyümölcsösök is lesznek... És nem pusztán a többi mangicsi tájon a szántó sivatagi szel...

— Kifűnő embercink vannak — mondja büszkén a Sztálin kolhoz elnöke, Szergej Jefimovics Zaharov. — Mindenki a közös ügyért dolgozik, mindenki a szocializmusért a kolhoz gazdaságát. Ezért erősödik és fejlődik a mi kolhozunk!...

A Rákosi-telepi Dózsa tsz jól halad a növényápolással

A debreceni Rákosi-telepi Dózsa termelési-üzemi irodája előtt öröközdel és árvacsakával beültetett kiskert terül el. Az irodából Pásti István főgépvezető brigádvezető éppen indult ki a területre a brigádjához. Közben arról beszél, hogyan dolgoznak a tsz tagjai, a két növénytermesztő brigád, mely versenyben áll egymással.

Az iroda folyosóján versenytabla függ a falon. Ez azonban nem árulja el, hogy melyik brigád jár élen a munkában, nincs ráírva semmi. Maga Pásti elvtárs sem sokat beszél erről, azt tartja: dicséret meg az emberi munkája. Ez igaz, de a versenytablának nagy nevelő hatása van, dicséri az elenjárókat, ostromozza a lemaradókat. Az ő brigádjának jó munkáját bizonyítja az a szép versenyasztal az irodában, amit a megyei tanácstól kapott, a múlt évi növényápolásban és esztétikában elért kiváló eredményeiért.

Most azonban még a tavalyinál is jobban megy a munka. Az elmúlt évben még előfordult az, hogy felosztották ugyan a területet a brigádok, munkacsoportok és egyének között, de végül mégis csak bandában dolgoztak, amikor összegyűlt a munka. Sokan nem látták még akkor a területfejlesztés nagy előnyét. Ebből aztán az következett, hogy a nagy sícséghen nem mindig tartották szem előtt a minőségi munkát. De tanultak a múltévi hibákból.

Az idén tavaszon minden másképpen indult. Amint a terület befejezték, brigádelemekelén újra felvetődött a terület egységesre való felosztása és a nők fokozott bevonása a növényápolás munkájába.

A nők vállalták, hogy alakítsanak egy kertészeti és egy gyapottermelő brigádot. Állják a szavukat. Megy a munka, mint a karikacsapás. A földeken mindenfelé szorgoskodó emberek lehet látni. Ki-ki a maga területén már másodszer kapálja a napraforgót, vagy egyeli a cukorrépat. Sietni kell a munkával, mert meg kell kezdeni a lucerna kaszálást is. Hogy minden munkával haladjanak, úgy döntöttek, hogy a férfiakat összevonják a kaszálásra, addig a nők gorsztják a munkát a növényápolásban.

A mennyiség fokozása azonban nem mehet a minőség rovására. Az ellenőrző bizottság tagjai mellett minden egyes tag is figyelemmel kíséri szomszédja munkáját. Birájják és segítik egymást, minden tagnak egyformán érdeke, hogy a Dózsa tsz egész szántóterületén a múlt évinél jóval több cukorrépa, napraforgó, kukorica, borsó stb. teremjen.

Az a nagy lelkesedés, ami a

választás idején magával ragadta a Dózsa tsz tagjait is, mint az ország minden dolgozóját, nem lankad, hanem egyre fokozódik. A munkában a nők sem maradnak le. Nehéz volna megállapítani, hogy ki dolgozik a legjobban a nők között. Talán mégis Rádóc Bóza jár az élen. Átlag 178 százalékos a teljesítménye. A választás tiszteletére azt vállalta, hogy ezt még tovább fokozza. A 200 százalékos felé jár. A múlt évben 272 munkáegységet volt, most legalább háromszázat akar szerezni. Munkacsapatvezetője Incédi István nagyon igyekszik, hogy megelőzze, de még eddig nem sikerült neki.

Hatalmas lépésekkel haladnak a Dózsa tagjai a szovjet agrartechnikai módszerek alkalmazása terén is. Megtanulták, hogy többet ésszel, mint erővel. Erre

a kísérleti parcella tanította meg őket, mert úgy van az, hogy az ember a szemének hisz a legjobban. Itt alkalmazzák a kukorica és napraforgó pótbeporzását és átszámítva ez 3 mázsával többet termelt holdanként.

Az idén már bátran alkalmazzák a pótbeporzást 20 hold tengerin és 4 hold napraforgón. Emellett négyzetesen vetették az összes kukoricájukat. Termékennyári ültetésű burgonyát is.

A Dózsa tsz tagjai egyre eredményesebben kényszerítik a földet arra, hogy többet teremjen. Minden a tagokon múlik, az időjárás rendkívül kedvező, bő termés ígérkezik. Jól megfogják a dolog végét a tagok, mert azt akarják, hogy több élelmiszer kerüljön a dolgozók asztalára és sokkal nagyobb legyen az ő jövedelmük is.

EGY GYÁR FŐMÉRNOKE

Két érdekes tárgy van dr Varga Pálné elvtársnő irasztalán a sok papír, műszaki rajz és folyóirat között. Az egyik, egy feketére lakkozott kis akna. Akkor kapták, amikor a debreceni Gyógyszergyár főmérnöke lett. Ez a kiszerelt, ártalmatlan, levegőmentesen használt akna a multira emlékezteti Varga elvtársnőt; arra, amikor 1944 májusában, 9 évvel ezelőtti remény és tervek nélkül beállított a Richter gyár igazgatói irodájába és kérte, hogy adjanak számára valamilyen munkát. Beadták a laboratóriumba és mint beosztott vegyész analitikai vizsgálatokat végezt. Illetve csak végzett volna, mert magára hagyták, senki nem törődött vele. Amikor látták, hogy nagyon el van keseredve, azt mondták neki: „Ne búsuljon, mindenki így kezd.”

A másik érdekes tárgy egy ampullás doboz. Jódos, ammoniákos ampullák sorakoznak benne szép rendben. Ezt most készítették. A felszabadulás óta eltelt évekre, a jelenre, a családatosan szép, csernyit, kedves dolgok tartalmazó életünkre, a múlt és jelen óriási különbségére emlékezteti Varga elvtársnőt. Erről, a mai életünkről és nagy céljainkról a Független Népfőnt választási felhívásáról beszélgetünk a műszaki irodában. Persze az országos számok és a debreceni Gyógyszergyár története elválaszthatatlan. És ez az élettel együtt fejlődött, tudott egyre többet Varga elvtársnő is. De erről nem akar beszélni. — Kínéz a gyár parkos udvarára, tekintete a galenusi-osztály dolgozóira téved, a kenőcsökkel, különböző oldatokkal tele hordókra és inkább arról beszél, hogy mi vár az új műszaki vezetőkre a gyárban:

— Az egyéni kezdeményezés a legszeleesebb terület. Számítalan

bel- és külföldi folyóiratot kapunk, hatalmas nyolcszáz kötetes szakkönyvtár van minden értelemiségre üzemünkben. Az idősebbek saját jegyzeteiket, tapasztalataikat adják át a fiataloknak, akik tehetségük és munkájuk szerinti beosztást kapnak.

— Mivel tudná ezt legjobban megmutatni?
— Jó pár példát tudnék felhozni. Csalánsói Margit egyszerű laboráns volt, ma a kúposztály művezetője, vagy Mészáros Mihályne, aki az injekciós osztályon dolgozott, ma szintén művezető... Kis szünetet tart, majd zavartan, kacsint elfogódottan folytatja tovább:

— De talán a saját példám is mutatja, hogy milyen út áll egy ifjú diplomás előtt. Legmezezebb álmon vált valóra 1952 júniusában. A gyár műszaki vezetője lettem. Igaz ez kemény munkát jelent, de erős akarattal sok nehézséget le lehet küzdeni!

Mást nem is mond magáról Varga elvtársnő. Ami kimaradt, arról a statisztika beszél, amely kimutatja, hogy az ország vegyipari üzemei közül kettenek van női műszaki vezetője. Ezek közül az egyik — ő. De a tanfolyamok, továbbképző iskolák hallgatói is beszélnek akiket Varga elvtársnő tanított és akik 1945 óta együtt dolgoznak vele. Tudják és jól emlékeznek, amikor 1946-ban a gyár anyagihiány miatt sem állt: melasz, szappant, napraforgó olajat készítettek, gyógyszerek helyett. Később a vegyvizsgáló laboratórium vezetője lett, harcolt az új gépekért, a gyár önállóításáért. 1952-ben komoly része volt abban, hogy az életem második helyezettje címet nyerte el a gyár.

Április 4-én magas kormánykikiáltást kapott: a „Szocialista Munkáért” érdeméremet. Vigyázva, féltő gondallal veszi elő a kis

piros dobozkat, felnyitja a tetejét. Fémövezetű, vert, ötágú csillag ragyog benne. Megmutatja az okleveleit is: „A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr Varga Pálnának érdemes és eredményes munkássága elismerésül a „Szocialista Munkáért” érdemérem kiállítását adományozza.”

Sokáig meghatódva szemléli a kintüntetést, aztán arról beszél, hogy mit jelent ez az ő számára, milyen új megnövekedett kötelességeket. Közben az üzem jövőjére terelődik a szó. Lemegyünk az udvarra és ő nagy lelkesedéssel mutatja a jövő tervét:

— Ott ahol az a téglacsomó áll új rakár és kazánház épül 1954-ben. Számos új gépet is kapunk. Itt az épület sarkánál már majdnem kész is van az öltöző és az új ebédlőhelyiség. A második öt éves tervben teljesen új gyógyszergyár épül. Egész a Gorkij-fasorig elnyúlik majd a gyár. Képzelve el, hány és hány műszaki vezetőre lesz majd szükség. Most is állandóan műszaki hiánnyal küzdünk.

Nagyon várjuk a végzett hallgatókat. És mennyire másként: mint 9 évvel ezelőt vártak engem! Szeret az országban öket várja, a Sztálin Vasmű a nemskára felépülő Sajómenti Vegyimű, Borsodi Hőerőmű is. Új gyárak szárai hívják alkalossra, bátor kezdeményezésre, munkára az ifjú mérnököket, technikusokat, a ma és a holnap szakembereit.

Amikor kiné sétálok a városban, elméjegetem a diákokat, a technikumok hallgatóit, szinte a jövőt látom magam előtt. Valóban, ők a mi jövőnk: a fiatalok. Erdemes ezért a jövőért dolgozni, ennek a megvalósításáért küzdeni! Én a jó munkámmal, szavazatommal tettem hitet a mellett, hogy ezt az életet s egyben a jövőt és felemelkedést újít választom.

Sütő Gyula.

Pálinkát főzött a debreceni dolgozók elől összevásárolt cukorból Szász Károly monostorpályi lakos

Szász Károly 8 holdas monostorpályi feleségével jóbb alkalommal végigjárta a város csaknem valamennyi kiskereskedelmi áruháza, mindenütt cukrot vásárolt. Megtehette, mert kor-mányzatunk cukorból is — mint minden élelmiszerből — biztosítottja a dolgozók ellátását. Indoklatlan azonban egy napon 14 és fél kiló cukrot összevásárolt, mint ezt Szász Károly tette. Amikor megkérdezték tőle, hogy miért vásárolt ennyi cukrot egyszerre, azt felelte, hogy nagyon szereti ő és a felesége is az édes-séget. A lakásán talált szeszölésre alkalmas rézedények nagyobbn mennyiségű élesztő azonban azt bizonyítja, hogy Szász pálinkát készített a valószínűleg jobb esztben összevásárolt cukorból. A szeszfőző edényeket eldobták tőle és megindították ellen az eljárás.

Amit kifogásolnak a dolgozók

Furcsa eset, de az szokás mondanivaló, hogy ez a „legjobb családnál is megtörténik” — de mit sem változtat a helyzeten, hogy a Gördülécsapágygyár építkezésén az üzemi életkezésben nem adnak az étkészéshez kamalat. Nem egy esetben humoros a helyzet, mert a dolgozók — ha elfelejtettek otthonról evészközöt hozni — akkor ott ácsorognak, amíg dolgozótag-súktól kölcsönkaphatnak. Nem ártama, ha gondoskodnának evészközről s főleg kanálról — bár ezzel húst nem lehet enni...

Bányai Béla

művezető

24/3. Építőipari Vállalat.

Miért nem tudja Biharnagybajom teljesíteni tejbegyűjtési tervét?

Gaál Zsigmond tudósító levele nyomán

Biharnagybajomban nem halad a tejbegyűjtés, pedig egyre több tejet adnak a tehének a dús legelőkről hazatérve. Töprengnek rajta a tanácsnál, no meg a népevelő értekezleten is szóba kerül: Mi lehet az oka, hogy nem megy a tejbegyűjtés? Sokan így vélekednek: „Nem szótok a szomszédoknak, mert megharagszik”. Ez helytelen felfogás, hiszen az egész községnek érdeke, hogy mindenki teljesítse beadási kötelezettségét tejből is.

Falucska Károly elvtárs az egyik állandóbizottsági tag tudja ezt és nem tartja népszerűtlen feladatnak a meggyőző, felvilágosító munkát. De mindezeket teljesíti a saját beadását „Nincs foganatja a szónak, ha az ember vízet prédikál és bort iszik” — mondja Falucska elvtárs. Első felévi tojás beadását teljesítette, baromfiáddal pedig már 140 százaléknál tart.

Hogy miért nem megy mégsem a tejbegyűjtés a községben? Azért, mert nem mindenki úgy gondolkodik, mint Falucska Károly. Sőt a jó példa is úgy hat egysékre, mint falra a borsó: leülülk róla. Ilyen Bärzi Imre egyénileg gazdáikodó is. Ő már egyszer szesz-tag volt, de hogy sorozatosan kihúzza magát a kollektív munkából (és hogy akkor sem használt neki a szép szó), hát kizárták a szövetkezetből. Most öt hold földön gazdáikodik.

Bärzi Imrénnek van egy jó tehene, de erről jobbnak látta hallgatni. Gondolta, hogy így kibújhat a beadás alól.

— Nem tudtam, — mondotta mikor felelősségre vonták, — hogy be kell jelenteni a tehent és hogy tejet kell beadni utána.

De csodák csodájára az egyszerű sem jutott észbe, hogy a járda mellett a sárban járjon, mint aki az állammal szembeni kötelezettsége nemteljesítésével nem járult hozzá annak építéséhez. Mivel a figyelmeztetés nem használt, a tanács 300 forint bírságot vetett ki Bärzi Imrere a tejbeadási kötelezettség elmulasztásáért.

Hordja már a tejet szorgalmasan a begyűjtőhelyre. Jól ad a tehén, de aig győzi pótolni a hátraleléteket.

A biharnagybajomi csasztsuka-brigád jó munkát végzett a választási harcban. Dicsérte a beadáshoz élenjárókat és kipellengezte a hanyagokat. Bärzi Imre esetét például így énekeltek meg:

*Bärzi Imre tehent fej,
A csarnokba nem megy a tej.
De gond lesz rá majd megdítja,
Bánja háromszáz forintja.*

Erre, és a tanács munkájának megjavítására van szükség, nem a siránkozásra, töprengésre. Megfelelő eljárással, a törvény betartásával lehet elérni, hogy mindenki az állammal szembeni kötelezettségének teljesítését tartsa elsődlegesnek, mint ahogy a nép állama is a dolgozók szükségleteinek maximális kielégítését tartja mindig szem előtt.

Ne pihenjen meg a választás után sem eddigi eredményein a csasztsuka-brigád. S ha a tanács és a begyűjtési állandóbizottság minden tagja jól dolgozik, mint Falucska Károly elvtárs, akkor nem sokára így szól majd a rigmus Bärzi Imréről:

Bärzi Imre első gazda,
Elenjár a beadásba!
Csarnokba viszi a tejet,
azért fej már két tehent.

A Keletmagyarországi Üzemélelmezési Vállalat szakácsainak versenye

Kedden délután a Központi Egyetem menzáján ötven üzem-küldöttei előtt tartotta meg érdekes anketáját és szakácsversenyt a Keletmagyarországi Üzemélelmezési Vállalat. Az anketát a vállalat munkájának és az élekeznek megjavítása volt. A szakácsverseny alatt elkészített étel-felvételeket kóstolták az anketá résztvevői fogyasztóként. A bíráló bizottság tagjai, köztük Pelt János szervező, Somorjai Fri-gyes szakmai instruktorkor Hurl Miklós elvtársnak, a Telek úcai üzemrészt vezető főszakácsának ítélték az első díjat, aki ízletes, jó étel-kezt főzött az előírt anyagnorma-

felhasználásával. Hurl elvtársnak jutalmul üdülési jegyet adott a SZOT kiküldötteje.

Több felszólalás, számos javaslat hangzott el a közel kétórás anketán. Az üzemek küldöttei elmondták: sokat fejlődött az Üzemélelmezési Vállalat, az utóbbi időben egyre jobb és magasabb tápértékű ebédet ad ki. Vannak még hiányosságai, de az elhangzott javaslatok hasznos segítségét jelentenek az Üzemélelmezési Vállalat további munkájában és hozzájárulnak ahhoz, hogy minél előcsobbán és jobban előállított étel-léssák el a dolgozókat.

Gyermekeink második otthona a napközi és a bölcsőde

A Jókai utca 10. szám alatt nemrég nyílt meg a postaigazgatóság napközije és bölcsődéje. Jó kezekben vannak itt a gyermekek, második otthonuk ez a gyönyörű, korszerűen berendezett napközi és bölcsőde. A gyermekek gondos ápolásban részesülnek, minden reggel és délután orvosi vizsgálaton mennek át. Örömmel mondhatom, hogy min-

den gyermek hizott, mióta ide jár. Az én kis fiamat is megajánították enni, pedig sok baj volt vele.

Ez a határozatlan gondoskodás jutott eszembe május 17-én, amikor a népfőntrá adtam szavazatomat, mert tudom, hogy gyermekeink jövője még szebb, még ragyogóbb lesz.

Kováriné László Marianna

A rádió műsorából

CSÜTÖRTÖK
KOSSUTH-RÁDIO, 6.45—8.30: Reggeli zenés műsor, közben 6.45: A Szabad Nép mai vezércikke, kb. 7.40: Napráj 7.45: Mirel' irnak az üzemi lapok 7.55: Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás, 11.30: Hanglemek, — 12: Hírek, 12.10: Balassa Dózsa Györgyről, 12.30: Dalol a magyar vidék, 13: Szórakoztató zene 13.30: Hanglemek, 14: Időjárás és vizálas jelentés 14.15: A Rádió Gyermekeinek műsora, 14.50: Népek munkadala, 15.50: Kapadók és óriási fegyvert 16: Vidám muzsika, 16.30: A magyar nép történetéből 16.45: A népi ház a békés 17: Külpolitikai kérdésekre válaszolunk 17.15: Az Ifjú Ság Hangja, 17.35: Jó munkáért szép muzsika, 18: A Néphadsereg Híradója, 18.40: Hírek nemetől, 19: Hangos Újság, 20: Hírek 20.10: A Póvárosi Népi Zenekar Jelezik, 20.40: A két

Adria partján, 21.20: Vidám esti muzsika, 22: Hírek Sport, 22.25: Táncczene, 23: Hanglemek 24: Hírek
PETŐFI-RÁDIO, 6: Filmzene, közben 6.30: Színházak és zók műsora, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Két s ál pinklédi róza, 7.35: Hanglemek, 8.20: Klezizikus zenekari művek 8.50: Hanglemek, 9.20: A kis bosszúálló, 9.40: Magyar népdalokör 10: Hírek 10.10: Hanglemek, 10.45: Suki Antal és zenekara játszik 11.30: Műsorzárás 15: A Gyermekrádió műsora, — 15.20: Szív küldi szívnek szívesen, — 15.40: Rácz Aladár Kossuth díjas cimbalmozik, 16: Hanglemek, 16.40: Két elbeszélés 17: A Magyar Rádió diszpécser szolgálat, 17.40: A Falurádió előadása, 18: Békédalok, 18.10: Az öt éves terv nyomában, 18.25: Hírek szlovénül, 18.40: Szovjet napok — szoviet emberek, 19: Hanglemek, — 19.30: Táncczene, 19.45: Sportnegyedóra, 20: Műsorzárás.

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

A funkcionáriusok részére szervezett Szálin elvtárs utolsó művét tanulmányozó tanfolyam hallgatói részére a jövő hét folyamán konferenciák lesznek. A konferencia pontos idejéről később adunk közleményt.

ÉRTESÍTJÜK az SZKP története propagandista konferencia vezetőit, akik Kerekes elvtárnál tanulnak, hogy reggelre 23-án, szombaton reggel 8 órákor konferenciát tartunk az V. le-jezsebtől, a Pártoktatás Házában.

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

ÉRTESÍTJÜK a teves, AG, AMG, tanyai tükör elvtársakat, hogy szombaton reggel 8 órákor tükör értekezletet tartunk. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését. Értekezlet helye: Hunyadi u. 3. szám, VB mezőgazdasági osztálya.

A káderoktatás I. éves konferencia-vezetői és hallgatói részére a konferenciák a választás után a következő időpontban indultak meg:

Szálin körök:
Ma a szokott helyeken és időben konferenciák lesznek. A propagandista ismertető a körök további programját és előadást tart a 9. fejezetből (Szálin életrajza).

23-án a konferenciavezetők részére a 9. és 10. fejezetből konferenciát tartunk.

Parttörténet I. ma a szokott helyeken és időben konferenciák lesznek. A konferenciavezetők ismertető a további programot és előadást tartanak a Parttörténet V. fejezetéből.

30-án propagandista konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában. Szeminárium az V. fejezetből, előadás a VI. fejezetből.

A politikai gazdaságtan I. és II. Parttörténet II. évfolyama konferenciáinak időpontját a megfelelő időben közöljük.

HIREK

VARHATÓ ÉRŐJÁRÁS. Változó fehéret több helyen eső, vagy zivatar, mérsékelt légáramlás. A meleg idő tovább tart.

MA DÉLUTAN 4.161 6 óráig terjedő időben, a városi tanácsnag dr. Ladányi Józsa megyei tanácsadó fogadó óráit tart.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében vasárnap délelőtt 10 órákor a Déri Múzeum előadóteremben lemeztartó jező előadás lesz. Az előadás címe: Mezőgazdasági eredményei a korszerű agrotechnikai eljárások alkalmazásában. Előadó: Bedő Zoltán megyei főagronómus.

AZ IPARI DOLGOZÓK és a vásárlók kívánságára a Debreceni Ruházati Bolt üzlettel közlő az alábbiakhoz szabították meg nyitvatartási idejüket: 66. sz. áruháza Csapó u. 8. vegyesjellegű, reggel 7 órától este 6 óráig, 12. sz. áruháza Csapó u. 6. férfi és női konfekció reggel 7 órától este 6 óráig, 20. sz. áruháza Vöröshadsereg útja 16. cipőszaküzlet reggel 7 órától este 6 óráig, 21. sz. áruháza Vöröshadsereg útja 36. mintabolt reggel 9 órától este 6 óráig, 24. sz. áruháza Vöröshadsereg útja 28. Női gyermek konfekció reggel 7 órától este 6 óráig, 26. sz. áruháza Vöröshadsereg útja 58. vegyesjellegű reggel 7 órától este 6 óráig.

Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órákor: Tell Vilmos, Olasz zenés film.
BEKE: 4, 6, 8 órákor: Rigoletto. — Verdi vígjátékú operája.
METEOR: 3, 5, 7 órákor: Anna. Új cseh-szlovák film.
HERRADO: délelőtt 10, 12, 2 órákor: Tell Vilmos, Olasz zenés film, délután 4, 6, 8 órákor: Anna, Új cseh-szlovák film.
Népevelő I. Határút: Tanító.
Népevelő II. Repülőter: Feledhetetlen 1919.
Népevelő III. Szabadság: telep: Békes napok.
Népevelő IV. Sernevát: Indiában.

ELVESZÍTETTEM

május 20-án délután 6 órákor az SZTK I. sz. rendelőintézetében fehérvonalos kézi szatyoromat. Kérem a becsületos megtalálót, hogy a benne lévő iratokat és kulcsokat 300 Ft jutalom ellenében az Alföldi-nyomda, Bőszörményi-út 6. sz. alatt adja le.

ELADÓ nagymennyiségű használt tegla állami vállalatoknak és magánügyleknek is. Érdeklődje, vasárnap lebonnyoltása a Csokonai Színház mögötti (Liszt Ferenc u.) építkezés vezetőjéig.
ÁH GÉPKERHEZ értő lakatosok gépjárművezetői azonnal felveszünk Textilművek, Bethlen u. 32. ÁH
BUTOROZOTT szobát adok két férfinak vagy nőnek, Rákóczi u. 55.

A „Vándordiak” hajdúszoboszlói tájelőadása

A napokban nagy sikerrel vendégszerelpet Hajdúszoboszló, a Csokonai Színház együttese „Lohár Vándordiak” című operáját adták, elsősorban a kultúrterületen. Az előadás eseményét mindvégig érdeklődéssel figyelte a terem zsűfőiség meglátó közönsége, s a színészek remek játékát fel-felbőszívő jövő taps jutalmazta.

Angyal Sándor — Drághy Péter alakításában hűen érzékeltette a 1848-as magyarországi szabadságharcot s az osztrák elnyomók iránti gyűlöletét benne volt az egész nemzet érzése. A vándordiak megszemélyesítésében (Oswald Gyula) egy fiatal hangban és játékban is elismerést érdemlő színészt ismertünk meg. Alakítását mályon átító forradalmisága magával ragadta a közönséget is. Nagyszerűen érzékeltette a szabadságra, függetlenségre való győzelmű óhaját.

Uj színnel gazdagította az előadást

Halasi Marika Sárkikája, aki bájos megjelenésével közvetlen egyszerűségvel tolmácsolja a magyar honlányi alkosságot a szabadságot s gyűlöletet az idegen zsarnokok ellen. Emberábrázolása finom, kedves játéka mellett érdemelte meg az elismerést nyújtó tapsokat „Borosa néno” szerepében Deák Palma adott jó alakítást, s kacagató kedves humoráért tapsal jutalmazta a közönség.

Lohár meglehetősen kedves melódiaját a MÁV Filharmonikusok zenekara túlhangozón szóvaltatta meg s legjobban helyen elnyomta az énekeseket. Ez főleg az irányító karmester, Rozsnyai Zoltán hibája.

Hajdúszoboszló dolgozóinak jövőben is örömmel várjuk a Csokonai Színház hasonló művészi előadásait, hiszen nemcsak szórakoztatott, hanem nevelt, tanított bennünket.

KORÁNYI LASZLÓ Hajdúszoboszló.

SPORT

EGY DEKA MINT „ÓVÁSI” OK...

Balmazújvároson történt, de a levetelt Hajdúszoboszló Szuos Elnök intéző küldte a megyei TSB-h-z. A napokban röplabdabajnokság volt Balmazújváros és Hajdúszoboszló férfi csapatjai között. A találkozót 3:2-re az újvárosiak nyerték. Szoboszlói csapat nem nyugodott bele a vereségbe s ezért a hátrózták felbőszítettek. De vajon mi legyen az ok? Gondolkodtak s egyszerűen re-mek ötlet támadt. Könnyű volt a labdát a csapat elcsúszott a pályán, ezért a labdát a csapat csak pontos — lementék a labdát: 24 de-ka — mit mond a szabály? A labda szabályos súlya: 25—30 deka. Tehát: óvási ok a könnyű labdát! Így írják meg a levelet.

Megnyugtattuk a hajdúszoboszlói sportolókat, hogy az a labda, amellyel a mérkőzést játszották teljesen szabályos méretű és súlyú volt. Sporteseményt gyártó állami vállalatunk kitűnő minőségű röpabdák készített. Nem a labdával volt a hiba, hanem azzal, hogy elvesztették a mérkőzést.

Szoklancsok le a hajdúszoboszlóiak is a régi intőző „lútkör” — az már a múlté nem a mi sporttele-ünkönk illő, de ha az ilyen „óvási-úk” volt, gondoljuk a Hajdúszoboszlói Páti sportvezetőinket kérdezzük: a sportkör hány tagja jelentkezik már MHK ismétlőpróba, hányan telet már sikeres próbát és a sportkör milyen segítséget nyújt a hajdúszoboszlói termelőspórtok sportléteinek fejlesztésében? Erre vajlon van gondjuk a sportkör vezetőinek? Nem Dézi Mária győzestársvezető aláírásával „szervezték” meg, hanem gyűjtésnek minél több aláírt az MHK jelentkezői ivelken...

MEGYEI ASZFALTENESZ CSAPATBAJNOKSÁG ÁLLÁSA A NYOLCADIK FORDULÓ UTÁN

1. D. Postás	8	8	—	88:17	16
2. D. Vén	6	6	—	73:37	12
3. D. Lokomotív	7	5	1	72:39	11
4. D. V. Meteor	8	5	1	74:48	11
5. D. V. Vasútépítő	8	2	5	80:75	9
6. D. Petőfi	7	4	—	62:45	8
7. D. Traktor	7	4	—	62:45	8
8. Haladás	8	3	1	65:72	8
9. H.-szoboszló	8	3	1	64:80	7
10. D. Tatarozó	8	2	4	62:71	7
11. D. Kizsizi	8	3	—	65:76	6
12. D. Lok. Ig.	8	2	1	65:78	6
13. D. Haladás	7	1	6	37:69	2
14. Bűfalu	7	—	7	37:77	0

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET
Felelős kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3
Telefon: 42.54. és 48.40.
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30.01.
Alföldi Nyomda-telephely.

DEBRECENI MAI SPORTMUSOLA

KÉZILABDA. Postás pálya, 16: Kossuth-gimn.—Építőipari (női) — 16.35: Közgazdasági—Svetits gimn. (női), 17.30: D. Lokomotív—D. Petőfi MNK női, 18.15: D. Kizsizi—D. Szikra MNK női, 19.10: D. Honvéd—D. Haladás MNK férfi.

A VÁROSI LABDARUGÓBAJNOKSÁG II. OSZTÁLYÁNAK ÁLLÁSA

1. Vasas III.	6	6	—	20: 4 12
2. Leandület II.	6	5	—	1 7 5 10
3. Biharyár II.	6	3	1	2 15: 8 7
4. Pályafenn. II.	6	3	1	2 9: 8 7
5. Tegyagyár	7	3	1	3 10:12 7
6. Traktor	7	1	1	5 4: 9 3
7. Építőipari	6	1	—	5 0:15 2
8. Vörös Meteor	6	—	6	2: 6 0

ROVID SPORTHIREK

Földesen az elmúlt napokban lövésnyel rendeztek. Az 1000 méteres élvényen győztes Németi József (Földes) lett. — A D. Vörös Lobogó női kézilabdacsapata megővta a D. Szikra elleni MNK mérkőzést. Az óvat a megyei TSB elutasította. — SORVÓ köztisztviselői birkózóversenyt rendeznek vasárnap délelőtt 10 órákor a református gimnázium tornatermében.

Debrecenben megrendezett 7. férfi és női csapat részvételvel a kézilabdások kispályás kézilabdabajnoksága. — A D. Lokomotív—D. Vörös Meteor MNK férfi kézilabda mérkőzést, amelyet ma kellett volna lejátszani, kedre halasztották. — Kosarlabda bajnoki eredmények. Ferri, D. Haladás—D. Lokomotív Járóművelő 96:27, D. Haladás TTK—D. Postás 42:33, D. Haladás Orvoskar—D. Lokomotív 63:42 — Svájci tornaszülőgöttyje 347.20:343.65 pontarányban legyőzte Nyugat-Németország válogatottját. — Svédország és Törökország birkózó válogatottja Iztambulban mérte össze erejét. A találkozó 4:4 arányú döntetlen eredménnyel végződött.

Hajdú Bihar megye férfi és női röplabda válogatott kerete a szorokmezőiek ellen. Partak: Szirma, Pócs, Cséhi, Hevesi, Veres, Dede, M. Nagy, Radnai, Hirsch, Csényi, Cséki, Kuszó, Grosz, Juhász, Nék: Puskás, Horváth, Rosenfeld, Matuz, Szabó, Pető, Bokor, Csabai Káddár, Kizsizi, Tóth, Rák. — Az osztrák labdarúgó-bajnokságban 38—38 ponttal a Wacker és az Austria csapata van az 1—2 helyen. — D. Honvéd—Miskolc Honvéd NB II. labdarúgó mérkőzést rendeznek vasárnap a nagyerdei stadionban. — Perccsen játszik vasárnap a D. Lokomotív. — Május 31-én országos meghívásos motorkerékpáros salakpályaversenyt rendeznek Debrecenben. — A városi ökölvívó Európa-bajnokság során kedden késő este Plachy és Dory szenvedett vereséget. Szerdán délután Horváth a nyugati német Mechinghof kapott ki pontozóbról segédlettel.

Színházi műsor

Ma nincs előadás. Pénteken 8 kor Alarcshád Gorkij bírelt szombaton 7 órákor Állami Áruház, Blaha-bérelt, vasárnap 3 órákor és 7 órákor Luxemburg grófia, bérletszínház. Hétfőn 7 órákor Állami Áruház, utolsó előadás. ABCD és Erkel-bérelt, Kedden 8 órákor Alarcshád Déryné-bérelt.

MOSAST, vasalást, lakásonmon vállalatok, Kocuth u. 69. sz.

SPALETTAK bútorfa, terményláda, szerszámok, rény, mosógép, nagy mangorló öcseszög, mosdó, kagylók, eladók, Andrásy tizenkettő.

JÓ állapotban lévő sportkocsis mézes kannák eladók. Cegléd u. 6.

FLOCSERÉLEM szép nagy szoba, konyha, széfes utcai lakásom hasonló vagy csejyoba beszámoltásra lehetéleg kénytelen, Górbó u. 13. I. aito.

JÉGSZEKERÉNY kétajtós ebédőszekrény, vitrin eladó, Belsőváros (Werbőczy) 6. balra.

JÓKARBAN lévő hamos lövésnyel vesz 2 ló r-szere a Debreceni Gépferr-mentató, Vágóhíd u. 2.

A mező a növényi adaja az nek betak melészövénye lami gazd dolgozóit, termelők aratás-és hogy azt gyorsan és teeséggel lecséplés megzék el lőhántást, lafallomán aratással, (aralóhánt) növeljék évi jó term. Az 1953. másodikvelel előkészítésé niszterterv zatot hozt.

A ga

1. Az mentes bet bűzát vias és és kezd arát, vala érésben ké

2. A ter állami gaz leg termel vezék az ózi aratásá számitott a (javasz szí árpa, a annak me napon bell

3. A (t pekel leg kombájno dat arassa tőgépekké fűkaszákk 80 kat. h gezzék el.

Az állat velősüknél 90 százalé termelőszi tésének a száalékát géppel kombájno az ózsi a aratás ni kell. A gépek leg harmatje dig — az tartás elv is dolgoz

4. A gé kezeti el június 10. aratógépe nejrányte nács végr kének ber tervet csál tója módó

5. Ter termelőszi gépállomá sen, állam gató júniu gép száma